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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO DE
CIÊNCIAS ATUARIAIS - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 21 DE
JUNHO DE 2022

Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco,
à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meeting,  l ink  de  acesso:
https://meet.google.com/hin-qkkp-gjc , reuniram-se os senhores membros da Comissão
de  Curso  de  Ciências  Atuariais  -  Eppen  -  Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a
presidência do Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso. Estiveram presentes os membros:
Ana Karoline Araújo da Silva Jacintho, Celso Takashi Yokomiso, Danilo Braun Santos,
Edimilson Costa Lucas,  Francisco Marcelo Monteiro da Rocha, Humberto Gallucci
Netto,  Jeíce Catrine Cordeiro Moreira,  Luiz Augusto Finger França Maluf,  Pamila
Cristina  Lima  Siviero,  Raphael  de  Oliveira  Garcia,  Roberto  Bomgiovani  Cazzari.
Justificou ausência: Luiz Jurandir Simões de Araújo. Não justificaram ausência: Dan
Rodrigues  Levy,  Joelson Oliveira  Ubida Sampaio,  Márcio  Ferro  Catapani,  Ricardo
Hirata Ikeda. Tendo as presenças conferidas, foi constatado quórum de 11 membros. O
professor Celso Takashi Yokomiso, coordenador da Comissão do Curso de Ciências
Atuariais, cumprimentou a todos, apresentou a pauta e solicitou a inclusão de um
pedido do professor Renato de Almeida Oliveira Muçouçah na ordem do dia. Depois,
iniciou o EXPEDIENTE: 1 - Aprovação da ata da Reunião Ordinária realizada dia
19 de abril  de 2022-  o  documento  foi  aprovado  com o  registro  de  1  ressalva
referente à grafia incorreta do sobrenome do professor Luiz Augusto Finger França
Maluf, a qual será retificada pela secretária Luciana Martins. 2 - Aprovação da ata
da Reunião Ordinária realizada dia 10 de maio de 2022 –  o  documento foi
aprovado com 1 abstenção e a mesma ressalva da minuta anterior. 3 - Aprovação da
ata da Reunião Extraordinária realizada dia 24 de maio de 2022 – o documento
foi  aprovado  com  1  abstenção  e  a  mesma  ressalva  das  minutas  anteriores.  Na
sequência, tratou dos INFORMES: 1 – Coordenação: • Congresso Acadêmico- o
professor Celso apresentou a programação do evento e solicitou aos professores que
façam  a  divulgação  entre  os  alunos.  •  Restrição  de  orçamento  da  Unifesp-
compartilhou  o  atual  panorama  enfrentado  pela  universidade  e  os  impactos  que
poderão ser sofridos às atividades de pesquisa,  extensão,  permanência estudantil,
entre outros. • Aumento de casos de Covid e orientações da CPEC- recomendou
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que os docentes reforcem com os alunos a importância da utilização das máscaras e o
espaçamento no restaurante universitário. Disse que a Comissão Local definiu que, em
caso de classes com mais 2 casos de alunos com Covid, o modelo de aula deverá ser
migrado para o formato virtual, e como a situação não está muito clara em relação a
outros possíveis cenários, falou que irá fazer uma consulta ao Comitê a fim de verificar
se houve alguma mudança em termos de orientação. Em seguida, apresentou registros
formais de justificativas de faltas de 2 alunos com apresentação de atestado médico e
recomendou aos professores que as justifique em suas disciplinas. 2 - Chefia de
Departamento –  o professor Raphael de Oliveira Garcia,  chefe do departamento,
informou sobre as saídas das professoras substitutas Domitila Santos Bahia e Waleska
Miguel Batista em função do retorno do professor Arthur e Daniela Weintraub que
estavam de  licença.  Informou,  também,  que  a  redistribuição  do  professor  Fredy
Walther  Castellares  Cáceres  está  tramitando  na  UFMG-  Universidade  Federal  de
Minas Gerais e,  agora,  é só aguardar as tramitações nas próximas instâncias.  3-
Comissão de horário – o professor Danilo Braun Santos, representante do curso de
Ciências Atuariais na Comissão de horários, informou que a versão final da grade foi
enviada ao grupo e que eles têm até a próxima segunda-feira para fazer os acertos
relacionados às disciplinas eletivas.  Em seguida, solicitou aos professores Celso e
Raphael que enviem um e-mail de formalização de horário para todos os professores
para que eles já possam se organizar para o próximo semestre. Complementando,
comunicou que foi definido na Comissão e será levado à Congregação que, após o
prazo  estipulado,  o  professor  que  não  disponibilizar  a  sua  carga  horária,
automaticamente vai estar disponibilizando todos os seus horários. Neste momento, o
professor Celso fez questão de parabenizar e exaltar o professor Danilo pelo trabalho
desempenhado por ele há anos à frente Comissão de horários. 4 - Representante de
Estágio  -  não  houve  informes  a  serem  transmitidos  na  sessão  de  hoje.  5  -
Representante da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa - não houve informes a
serem transmitidos na sessão de hoje. 6 - Representante da Câmara de Extensão e
Cultura  -  não  houve  informes  a  serem  transmitidos  na  sessão  de  hoje.  7  -
Representante discente - não houve informes a serem transmitidos na sessão de
hoje. Antes de iniciar a ordem do dia, a aluna Ana Karoline Araújo da Silva Jacintho,
representante discente, foi consultada sobre sua percepção em relação aos aumentos
de casos de Covid nas turmas. Em resposta, ela informou que muitos alunos estão a
procurando  preocupados  para  saber  sobre  os  procedimentos  que  deverão  ser
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adotados, tanto de casos de Covid confirmados, como em casos observados dentro de
suas  residências  em  que  não  há  uma  justificativa  formal  de  contaminação.  Na
sequência, o professor Celso esclareceu que, segundo o Comitê Local, todos os alunos
que tiverem sintomas gripais ou contato muito próximo de pessoas positivadas no
ambiente familiar não deverão ir à universidade. Ele pediu aos professores que passem
a ministrar tarefas para esses alunos como forma de minimizar os prejuízos sofridos
em suas formações acadêmicas. Destacou que ficará a cargo do professor pensar numa
estratégia própria de atividades domiciliares. Na sequência, o professor Luiz Maluf
pediu  a  palavra  para  registrar  respeitosamente  que  é  desfavorável  ao
encaminhamento da Comissão Local e sugeriu que uma solução deveria ser pensada
para  não  sobrecarregar  os  docentes,  tendo  em  vista  que  eles  já  trabalham
presencialmente,  fora  as  atividades  de  pesquisa,  extensão  e  gestão.  Disse  que  o
posicionamento deveria ser mais célere: na identificação dos casos de Covid em sala
de aula os modelos on-line deveriam ser retornados. Retomando a palavra, o professor
Celso ficou de conversar com a Comissão Local e com o professor Júlio Zorzenon, vice-
diretor do Campus Osasco, a fim de obter mais informações a respeito para transmitir
ao colegiado. Findados os informes, foi declarada aberta a ORDEM DO DIA:  1 -
Oferta de UCs multicampi – o professor Celso explicou que a Unifesp Osasco poderá
ofertar 2 UC’s- Unidades Curriculares- dentro do modelo optativo ou eletivo a alunos
de outros campi da Universidade. Explicou que ficará a cargo das Comissões de curso
a identificação de algum professor em ministrá-la e depois da análise da Câmara de
Graduação em casos de oferta de mais de 2 disciplinas. Finalizou pedindo aos docentes
que tenham interesse, entrar em contato com ele durante a semana. 2- Inclusão do
nome do professor Renato e Almeida Oliveira Muçouçah na página do site do
curso de Ciências Atuariais – o professor Celso explicou os motivos que suscitaram
o pedido do docente. Após considerações e sugestões feitas por alguns professores, o
pleito  foi  aprovado  por  unanimidade.  A  secretária  Luciana  Pragana  Martins  vai
solicitar ao setor de Comunicação da EPPEN- Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios a inclusão do nome do professor no site, no corpo docente do curso de
Ciências Atuariais como professor colaborador, sem o vínculo de pertencimento ao
quadro  do  Departamento.  3  -  Nomes  para  Comissão  de  vagas  ociosas  do
Conselho de Graduação- o professor Celso disse que na última reunião do conselho
foi solicitado a formação de uma Comissão para discutir o aumento do número de
vagas ociosas na universidade. Neste sentido, ele consultou os membros para saber se

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Comissão de Curso de Ciências Atuariais - Eppen - Campus Osasco

Rua Oleska Winogradow, n° 100 - Jd. das Flores - Osasco - SP - CEP: 06120-042
Tel.: (11) 2284-6903 E-mail: secretaria.integrada@unifesp.br

4 / 4

UNIFESP Código de Segurança
084f948107e8dfa3ec042c7343302d26a0b54f41

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
23/08/2022 11:26:56

alguém teria interesse em participar do grupo. O professor Luiz Maluf, em seguida,
tirou algumas dúvidas e depois se colocou à disposição. Na sequência o professor
Celso agradeceu o docente e falou que levará a indicação do seu nome ao Conselho.
Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Luciana Pragana Martins, secretária,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 23 DE AGOSTO DE
2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Coordenador do Curso de Ciências Atuariais

Presidente da Comissão de Curso de Ciências Atuariais - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária da Comissão de Curso de Ciências Atuariais - Eppen - Campus Osasco
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